Aufgabe 1978 6b: 4 P

Einem gquadratischen Prisma mit @ = 5¢m und h = 16 cm wird der gréBtmagliche
Kegel, diesem Kegel die gréBtmdgliche Pyramide mit einem gleichseitigen Dreieck
als Grundflache einbeschrieben. Berechnen Sie das Volumen und die Mantelflache
des Kegels, auBerdem das Volumen der Pyramide.

Strategie 1978 6b:

Gegeben: Gesucht:
Quadratisches Prisma Vie
a=5cm M,
h=16cm Vi,
Skizze:




Strategie 1978 6b:

Struktogramm:
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Losung 1978 6b:

1. Berechnung_des Kegelvolumens VKE;
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V, =1.2,52-16
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VKE:%-6,25-16

V. =104,7cm?’ a




Losung 1978 6b:

2. Berechnung_der Kegelmantellinie s:
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52:162+[

rechtwinkligen
hellblauen

Jz Pythagoras im
Teildreieck
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s =16"+2,5°

s° =256+6,25
=262,25 |V
s=16,2cm

3. Berechnung_ des Kegelmantels MKE;

Me=m-F.-8
a
MKE_T[-E-S
M =T E-145,2
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M.=7-2,5-16,2

M, =127,2cm?

4. Berechnung_der Pyramidengrundkante b:
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Sinussatz im gleichseitigen
grinen Dreieck




Losung 1978 6b:

5. Berechnung_der Pyramidengrundfléche G:

2
G-= b_ ) ﬁ Formel Flache gleichseitiges
4 Dreieck

G- 6,245-3_ﬁ
G=4,6875-./3
G=8,119cm?

6. Berechnung_des Pyramidenvolumens var:_
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v. =1.G.h

Pyr 3

v. =1.8119.16
Pvr_g' r .

\;,, = 43,30cm’
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